

# 杨浦时报

YANGPU TIMES



上海名牌  
上海名牌  
上海名牌

**荣庆堂**

中药·中医·参茸·膏方

包头路603号 65066096  
杨树浦路423号 65416473

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 区委中心组学习会听取 党风廉政建设专题报告

本报讯7月3日,区委召开中心组学习会,邀请市政协常委、市纪委副书记、监察局局长顾国林作《做实主体责任》的专题辅导报告。区委书记诸葛宇杰主持会议,区领导谢坚钢、魏伟明、马效华、唐海东等区四套班子领导成员,区法院院长、区检察院检察长,区副巡视员,区纪委常委等出席会议。

顾国林深入阐释了当前党风廉政建设的新形势,全面解读了主体责任的内涵、落实要求和追究机制,并着重就当前和今后一个时期加强党风廉政建设责任制的重点工作任务提出了明确要求。顾国林要求,要处理好文化作风的关系。以上率下,从小节小事做起,形成文化力量,培养责任意识。要处理好廉政与管理的关系。做实党风廉政建设责任制要体现在工作效率上、管理效率上、社会效率上。杨浦要打造科创中心重要承载区,关键在于领导干部要形成良好的作风,做好表率,营造创新主体不断集聚的“热带雨林”。杨浦要通过管理手段,保证政府廉政高效,做实主体责任,规范权力运行,推动城区的科学发展。

诸葛宇杰指出,要在发现问题的过程中推进工作,在解决问题的过程中提升工作。杨浦要打造上海科创中心重要承载区,切忌将这个变为口号、符号,要实实在在把承载区变成“热带雨林”。切实将党风廉政建设责任制抓细、抓实,抓出成效,着力营造干部清正、政府廉洁、政治清明的政治生态,为建设上海具有全球影响力的科技创新中心重要承载区、不断开创杨浦转型发展新局面提供坚强保证。 ■毛海萍

## 中共党员政协委员培训班举行

本报讯7月2日,区政协、区委组织部、区委党校联合举办中共党员政协委员培训班。市政协副秘书长徐海鹰为委员作《中共党员政协委员如何在政协工作中发挥作用》专题报告。区政协党组书记、主席马效华作开班动员并主持结业仪式。区委常委、组织部部长倪俊南出席结业仪式并讲话。

马效华强调,要认真贯彻落实中央和市委、区委关于从严治党的各项要求,进一步加强党员委员队伍建设,充分发挥党员委员在政协工作中的先锋模范作用。党员委员要争当自觉学习的模范,不断加强政治理论学习,始终与中央保持一致,自觉了解和把握杨浦发展大局,切实提高履职能力,更好地适应政协工作发展的需要。要争当积极履职的模范,妥善处理本职工作和政协工作之间的关系,紧扣杨浦建设上海科创中心重要承载区的中心工作,在政协各项履职活动中带好头、作出表率、当好示范。要争当合作共事的模范,认真做好联系和团结党外人士的工作,充分发挥联系各界群众的桥梁纽带作用,不断增进思想共识,努力将区委的决策主张转化为全体政协委员和各界人士的自觉行动。 ■应沈漪

# 如何让草根创客由小做大由弱变强?

## 江浦:营造创业环境 管家式服务 三年扶持成功创业企业121家

■记者 陈玲

在“万众创新、大众创业”新一轮全民创业浪潮中,作为大众创业最广泛基础和支撑的草根创业者再次站到了时代的风口。在江浦,也有一群怀揣着创业梦的青年,他们没有父辈的资源和基础,但凭自己白手起家。

然而,现实生活中,一个企业或个体在创业之初,总会遇到纷繁复杂的难题。任何一个“短板”的出现,都有可能阻碍创业的步伐。

江浦路街道在推行创业富民政策之余,通过营造良好的创业氛围、

打造创业项目、“管家式”服务等举措,潜心探索如何辅助“草根”创业者由小做大、由弱变强之路。据统计,2012年至2014年,街道共扶持成功创业企业121家,存活率达90%以上,一大批“敢吃螃蟹”的创客走上了创业路,他们用自己的青春、智慧和汗水点燃了江浦的创新火种,也成为透视“活力江浦、魅力社区”的另一视角。

### 三档创业环境供创业者“选择”

“对于大部分创业者来说,首先要选择一个规范的商业环境,其次是看这个地方是否会聚集很多的创业者。江浦社区就是理想的创业净土,不仅创业环境规范,集聚了大量的科技型、服务型、创新型的创业者,而且

还针对不同时期创业者的需求,设立了‘高中低’三档创业环境,形成了一种有利于创新创业的生态环境。”江浦路街道相关负责人说。

坐拥与陆家嘴紧邻的大连路总部集聚区,西门子、大陆集团等世界知名企业纷纷入驻。未来,大连路总部研发集聚区将成为面向长三角,对接浦东,初步具备国际化引领、高端现代服务业集聚、配套完善的人文环境和创新氛围,初步建成跨国公司和国内行业龙头企业地区总部、研发中心、营销中心汇集的总部研发集聚区。对创业环境要求高、创业资金宽裕的创业者来说,在大连路总部集聚区开启创业之路多了几分自信和勇气。

除此之外,江浦路街道还拥有荣

广、海上海、文通等中端商务楼宇,也有经济实惠型的五环大厦、贵人大厦、鞍山商圈等,创业者可根据自身需求选择适合的创业环境。

不少在江浦创业的企业,经过几年的发展已初具规模,甚至得到了其它区县的青睐,以更优惠的政策、更大更便宜的场地来“挖墙脚”,然而这些企业不为所动,因为对滨江开发充满信心,对江浦的创业氛围感到满意。

### 创业富民政策为创业者“松绑”

韩琛的“乐布”坐落于江浦路街道创业示范园,主要从事汉语言文化传播,致力于传播中国文化、促进中外交流,帮助外国友人更好地了解中国传统文化。(下转第4版)

## 打造科创中心重要承载区 万众创新示范区

# 区人大代表集中视察科创工作进展情况 杨浦正积极勾画“3+1”科技创新路线图

■记者 毛信慧

今年5月25日,市委召开十届八次全会,审议并通过《关于加快建设具有全球影响力的科技创新中心的意见》,明确将杨浦区作为重点区域之一,提出“聚焦张江核心区和紫竹、杨浦、漕河泾、嘉定、临港等重点区域,突出各自特色、发挥比较优势、结合城市更新,打造创新要素集聚、综合服务功能强、适宜创新创业的科技创新中心重要承载区。”市委重点课题组向全会提交的《大力实施创新驱动发展战略 加快建设具有全球影响力的科技创新中心调研课题总报告》中进一步明确将本区定位为“万众创新示范区”。

目标已明确,具体的路该怎么走?60余名区人大代表日前集中视察本区科技创新工作进展,记者从随后举行的座谈会上获悉,目前杨浦正积极勾画“3+1”科技创新路线图。其中,由区委政研室牵头、集中各方力量开展专题研究的《杨浦区加快建设上海科技创新中心重要承载区总报告》、《杨浦区加快建设上海科技创新中心重要承载区实施意见》等相关文件也已基本成型,将于7月提交区委全会审议。

据了解,“3+1”中,“3”指围绕知识技术的生产、配置、孵化三个环节,建设创新知识的策源地、技术转移集聚区、新兴产业孵化区,“1”指创新环境。

促进科学技术的生产,形成创新知识的策源地。杨浦将重点在本地知识溢出、外部资源集聚、前瞻技术开发三方面寻求突破:在促进本地知识溢出方面,进一步打破高校的体制机制壁垒,释放创新活力,重点开展“一圈、一廊、一谷、一园”建设;在外部资源集聚方面,吸引更多的中外创新机构集聚,构建更多的跨区域、跨所有制、跨国界的创新联盟,引导全球创新资源融入区域创新网络;在前瞻技术开发方面,结合杨浦已有资源优势,聚焦光电集成、新能源汽车、北斗导航、超精密制造



等领域,挖掘一批全国领先的关键核心技术。

促进知识技术的配置,打造技术转移集聚区。目前,杨浦已集聚了一批创新要素平台,如上海高校技术市场、上海知识产权园、上海联合钢铁、矿权交易所等。下一步,杨浦将重点推进国家技术转移东部中心项目、中国工业设计研究院等若干功能性平台建设,以更宽广的视野,在全球科技创新网络中寻找

自己的坐标,促进创新技术在更广范围进行配置。

促进知识技术孵化转化,打造新兴产业孵化区。为做大创新创业孵化器品牌与特色,杨浦将按照“政府引导、市场运作”原则,建设更多的孵化器,为更多的科技成果转化项目提供初期发展的承载地,打造新兴产业孵化区,统筹利用土地、老厂房和各类园区资源,为科技创新创业提供广阔腹地。(下转第4版)

## 区委向老干部通报工作

本报讯7月2日,区委召开今年第二次向老干部通报工作会议。区委副书记、区长谢坚钢向老干部通报全区上半年经济社会发展情况和下半年主要工作安排。

谢坚钢指出,在全区干部群众的共同努力下,今年上半年杨浦区经济社会发展良好,顺利完成了上半年工作计划。下半年要继续抓住杨浦打造科技创新中心重要承载区这个重要机遇,继续以务实的精神推进全年各项重点工作,以强烈的机遇意识、责任意识,抓紧建设科创中心重要承载区的谋划,推动杨浦新一轮的转型发展。

全区正处级以上离退休干部、离退休干部党支部书记160余人参加了通报会。 ■应沈漪

## 市委统战部来杨浦调研

本报讯7月3日,市委统战部副部长虞丽娟率市委统战部党外干部处、党外知识分子处、党派处负责同志来杨浦调研统一战线工作情况。区委副书记唐海东介绍区情及本区建设上海科创中心重要承载区情况。区委常委、统战部部长王立新汇报本区贯彻中央统战工作会议精神和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》等情况。

虞丽娟指出,要牢牢把握中央统战工作会议“两个里程碑意义”和“两个法宝作用”,把思想认识上升到“统战工作是全党的工作”的高度。要努力寻找统战工作发展与区域经济社会发展的“衔接点”,抓住杨浦建设上海科创中心重要承载区机遇,特别做好留学人员、新媒体中的代表性人士和“创二代”的团结引导。要坚持以问题为导向,深查细照会议和《条例》精神,分析梳理聚焦问题,市委统战部将在区县调研的基础上,深化研究实施意见,争取在顶层设计上有所突破。座谈会后,虞丽娟与王立新专题研究了区人大、区政协和民主党派区委换届工作准备情况。 ■郑潇萌 童莹